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Skriv ditt namn, nummer och övriga uppgifter på varje papper!
En räknedosa (godkänd för studentexamen) är ett tillåtet hjälpmedel i detta prov!

1. (6p) Bestäm lösningen till differentialekvationen

y′′(t)− 2y′(t)− 8y(t) = 32t, y(0) = −1, y′(0) = −10.

2. (6p) För att lösa differentialekvationen y′(t) = 1 − ty(t)2, y(0) = 1 numeriskt kan man
använda följande metod (som man kan visa att har felet O(h4) i ett steg):

k1 = hF (tn, yn),

k2 = hF (tn + h, yn + k1),

k3 = hF (tn +
1
2
h, yn +

1
4
k1 +

1
4
k2),

yn+1 = yn +
1
6
(k1 + k2 + 4k3),

(a) Räkna ett steg med steglängden h = 0.2.
(b) Förklara varför det kan vara en god idé att uppskatta felet genom att räkna ut 1

3
|k1 +

k2 − 2k3|.

3. (4p) Beräkna summan
∞∑
k=2

k(k − 1)(−1)k

2k
genom att derivara båda sidorna av ekvationen

1
1−x = 1 + x + x2 + x3 + · · · två gånger, multiplicera med en lämplig potens av x och sedan
sätta in ett lämpligt värde för x.

VÄND!!



4. (4p) Förklara varför det i grafen nedan inte är möjligt att ”matcha” noderna till vänster med
noder till höger, dvs. välja en mängd bågar som inte har några gemensamma ändpunkter och så
att varje nod till vänster är ändpunkt för precis en av de valda bågarna.
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5. (4p) Bestäm grannmatrisen för grafen

1 2 3

4 5 6

7 8

Om A är grannmatrisen så vilken information om grafen får man med kommandona B=Aˆ7;
B(3,5)?


